

AZ ÉRMELLÉKI REF. EGYHÁZMEGYE

1889. ÁPRILIS 10^{ÉN}

SZÉKELYHIDON TARTOTT KÖZGYŰLÉSÉNEK

JEGYZŐKÖNYVE.

6



DEBRECZEN,
NYOMATOTT A VÁROS KÖNYVNYOMDÁJÁBAN.
1889. — 583.

Az érmelléki ref. egyházmegye

1889-dik April 10-én, Székelyhidon tartott közgyűlésének

j e g y z ő k ö n y v e .



Szőke János esperes és Fráter Imre egyházmegyei gondnok elnöklete alatt

j e l e n v o l t a k :

Tanácsbírák

egyházi részről:

Kassai Ignác, jegyző is,
Nagy István,
Takács József,
Szikszai József,
Thamássi Lajos,

világi részről:

Garán Dániel, jegyző is,
Zsigó Endre,
Dráveczky Béla,
Konrád László.

Képviselők:

Alsó-Abrányból: Kovács András,
Kópis Lajos, Cseppentő Sámuel,
Erdei Lajos, Sárközi Gábor
tanító.

Felső-Abrányból: Molnár Mihály l.

Albisről: — — —

Ér-Adonyból: Csécsi N. Imre l.

Almosdról: Bajza Antal l.

Asszonyvásárról: Vecsei Sándor l.

Bagamérből: Bányai László l., Ár-
mós János.

Bályokról: Debreczeni László.

Bogyoszlóról: — — —

Csokalyról: — — —

Diószegről: Kassai Ignác l., Mol-
nár János l., Szegedi Lajos,
Veres Bálint.

Félegyházáról: Kalmár Sándor, Mül-
ler Ferencz t., Seres János t.

Kokadról: Csontos László l.

Kis-Kerekiből: Csuka Ferencz s. l.,
Hajdu József.

Apát-Kereszturból: Csigi János,
Székely Ferencz, Nagy Sándor,
Kis Sándor tanító.

Ér-Keserüből: — — —

Kéczből: — — —

Kólyról: Egeressi Imre l., Debreczeni
Ferencz, Király Ferencz.

Köbölkuttról: — — —

N.-Létáról: Marjai Péter l.

Uj-Létáról: — — —

Margittáról: Szathmári Sándor.

Micskéről: — — —

Ér-Mihályfalváról: Szőke János l.,
Konrád László.

Ér-Olasziból: Thomássi Lajos l.

<i>Ottományból:</i> Szabó Mihály l., Huszár Sándor tanító.	<i>Székelyhídról:</i> Szabó József l., Balog Lajos, Kálló Imre, Balog István, Orbán Sándor, Szondi István, Bokor Sándor.
<i>G.-Petriből:</i> Fazekas Mihály l., Szabó József s. l.	<i>Sz.-Imréről:</i> Nagy István l. Pap István.
<i>Piskoltról:</i> — — —	<i>Sz.-Jobbról:</i> Képes János, Rozsályi István.
<i>Poklostelekről:</i> Ungvári Gyula l.	<i>Széplakról:</i> Takács József.
<i>M.-Petriből:</i> — — —	<i>Ér-Tarcsáról:</i> — — —
<i>Sz.-Miklósról:</i> Beregszászi Albert l., Oláh Károly, Ölyüs Lajos t.	<i>Vajdáról:</i> Magyar Gábor. — Tanítóegyleti elnök Kecskés János és számos hallgatók.
<i>Ér-Semlyéből:</i> — — —	
<i>Szalacsról:</i> Szikszay József l., Zsigó Endre.	

Esperes ur Istenhez emelt buzgó ima után, üdvözölvén a megjelent közgyűlési tagokat, a közgyűlést megnyitották nyilvánítja.

1. Olvasatott a következő esperesi jelentés:

1-ször. Az alsó-ábrányi és apát-kereszturi lelkészi állomások betöltésére pályázatot hirdetttem; a lelkész jeleléseket eszközöltem; és a választási határidőt kitűztem.

2-szor. A kezemhez érkezett Reform. Segély és Rendkívüli államszegély pénzeket az illetőknek megküldöttem.

3-szor. A Foncière pesti biztosító intézettől kezemhez küldött 1888. évi $\frac{1}{100}$ jövedék-osztalékot 25 frtot, az illető pénztárba beküldtem.

4-szer. Az egyházkerületi jegyzőkönyvek és népesedés mozgalmi táblákat szétküldöttem.

5. A főtiszteletű püspöki hivataltól kiadott körleveleket köröztettem. Mindezeknek tudomásul vételét, illetve megerősítését, tisztelettel kérem. Kelt Ér-Mihályfalván 1889. Ápril 8-án.

Szóke János,
esperes.

Esperes ur jelentése tudomásul vétetik, illetve intézkedései határozati erőre emeltettek.

2. Olvasatott a főtiszteletű tiszántuli egyházkerület 1888. szeptember 17—21. napjain tartott közgyűlésének 209-dik számú jegyzőkönyve, melyben az esperesi karnak a stóla és palástdíj ügyében a múlt évben 58-dik sz. a kelt megbízatás folytán beadott javaslata kiadatik az egyházmegyéknek véleményezés végett.

Az esperesi kar javaslata általában elfogadtatik; kivéve az 1-ső pontban, a keresztelési beírásdíjnak, a lelkészi lakon történt keresztelés-bejegyzéseért fizetendő 1 frtot, — melyet akár a templomban akár a lelkészi lakon történt a keresztelés, csak 50 krral kíván díjaztatni. Továbbá a 3-ik szám

alatt, a templomban végzett temetési beszédet csak 4 frttal óhajtja díjaztatni, nem lévén arányban a templomban végzett szolgálatnak 5frttal, a háznál teljesítendő szolgálat 6 frttal díjaztatása. Végre az 5-ik p. a. a bizonyítványt 3-szori kihirdetésért 1 frttal kívánja 2 frt helyett díjaztatni. Egyebekben véleményével hozzájárul egyházmegyénk az esperesi kar véleményéhez.

Végül hangsúlyoztatni kívánja egyházmegyénk, hogy a tanítók vagy kántor által, a temetéseknél — néhol még ma is szokásos — akár versben akár prózabani bucsúztatásokat, melyek sem a kegyelettel, sem az épüléssel össze nem férhetnek: teljesen beszűntettetni véleményezi.

3. Egyházkerületi képviselőkké az érmelléki ref. egyházmegye részéről a f. évre:

Kassay Ignác és Konrád László megválasztottak.

4. Olvasatott kólyi lelkész Egeressi Imrének kérelme, mely szerint annak felemlítésével, hogy a kólyi egyházi előljárók határozata folytán, a régi leányiskola épülete még 1880-ban eladatván: ezen eladásra az egyházmegye jóváhagyását kéri.

Mielőtt ezen ügyben érdemleges határozat hozatnék; Kassay Ignác és Draveczki Béla tanácsbírák kiküldetnek hogy a bejelentett eladás körülményeit megvizsgálván, eljárásukról ide jelentést tegyenek.

5. Küldöttségi jelentés arról, hogy a bagaméri új leányiskola, a helyben hagyott terv szerint teljesen elkészült.

Örvendetes tudomásul vétetik, annyival is inkább, mert bagaméri lelkész úr szóbeli jelentése szerint, az építkezési tervben nem foglalt, de utólagosan szükségesnek látott tornác elkészítése is kilátásba helyeztetett. Egyébiránt a bagaméri egyháznak, vallás és tanügy körüli buzgósága s áldozatkészségeért dicsérő elismerés szavaztatik.

6. A félegyházi egyházi előljárók az iránt kérelmeznek, hogy egyházukban az iskolai év az egyházi évvel megegyezőleg Szt. György napkor végződhessek; és a cofirmatio nagypénteken történhessek

Az országos törvényekkel megegyező a tanügyre nézve hasznos általános szabály alól kivételt tenni az egyházmegyének jogába nem állván, a kérelem nem teljesíthető.

7. Olvasatott a félegyházi egyháztanács kérelme, a félegyházi 67. sz. tjkvben foglalt beltelkes ház eladhatása iránt.

Mielőtt a kért engedély megadatnék, az ügy megvizs-

gálására Kassai Ignác és Draveczi Béla tanácsbírák kiküldetnek; jelentésök bevértván.

8. Az apát-keresztúri lelkész választás eszközzésével megbízott küldöttség jelenti, hogy a választás f. évi márczius 31. egészen rendben s minden tekintetben törvényesen folyt le; lelkészül Csuka Ferencz segédlelkész választatván el.

Csuka Ferencz választása egészen rendben történnén, megerősítették.

9. A margittai szakasz főszolgabírája, v. ábrányi volt lelkész Szőke Pál eselédje Balogh Józsefné javára, a Szőke Pál részére az országos közalapról megszavazott segély összegből 56 frtot, mint eselédbér hátrányt nt. esperes urnál hivatalosan letiltott; mely körülményt, esperes úr azon kijelentéssel hoz a közgyűlés tudomására, hogy a letiltás tárgytalan, a mennyiben a kérdéses segély összeg, még a letiltás előtt — maga se tudja ki által — Szőke Pál özvegyének kiutaltatott — s ki is fizettetett.

Ugy az egyházak, mint lelkészek részére megszavazott segélyek, gyakorlatnál fogva, kiosztás végett az esperesi hivatalhoz szoktak áttétetni, a mennyiben a jelentett esetben eltérés történt s a segély kiadásánál az esperesi hivatal mellőztetett; főtiszteletű püspök úr egész tisztelettel felkérteni határozatott, hogy jövőre a segély pénzeknek az esperesi hivatal kikerülésével leendő kiutalását s illetőleg kifizetését megengedni ne méltóztassék.

10. Olvastatott az ér-adonyi egyház előjáróinak kérvénye, melyben előadják, hogy ez előtt több évvel Okolicsányi Károly úr egy darab szöllőt adott az adonyi lelkész használatába, mely bár szabad s illetőleg dézma-mentes volt; mindazonáltal az egyház a dézma-váltságért zaklattatik, s végre hajtással fenyegettetik: kéri az egyházmegye közbenjárását.

Egyházmegyei ügyvéd Garán Dániel megbizatik, hogy ez ügyben oly lépést tenni igyekezzék, mely által ezen sérelem megszüntetessék; s ha lehet — a dézma-váltság az egyház terhéről leirassék.

11. Bánóczyi Bálint s több bályoki ref. egyháztagok, mint gyermekes szülők vádat emelnek Pápai István bályoki tanító ellen, mint a ki tanítványai irányában embertelen s erkölcstelen magaviseletet tanusit: sürgős és szoros vizsgálatot kérvén.

Tekintve a vád súlyos voltát, s azt, hogy a késelelem veszélylyel járhat, Takács József és Zsigó Endre tanácsbírák, a helyszínen szoros vizsgálatnak haladék nélküli megtartására felkértenek, a mennyiben pedig a bályoki lelkésznek is lennének némi panaszzai, a tisztelt küldöttség megbizatik, hogy ezekre is a vizsgálatot kiterjeszteni

sziveskedjék; eljárásának eredményéről nt. esperes urat értesítvén.

12. Az ér-semlyéni egyház előjárói jelentik, hogy az eddigi vegyes iskoláztatást megszüntetvén, a külön leány iskolát felállították, leánytanítónak Sárközi Gábort választván el.

Helyeslő tudomásul vétetik, s a választás megerősítettik.

13. Kólyi lelkész Egeressi Imre, mint a Fodor Zsigmond-féle alapítvány egyik felügyelője, az alapítvány állagáról évi jelentését beterjesztvén, tudatja, hogy az alapítvány ez évben 2441 frt 10 krt tesz.

Tudomásul vétetik.

14. A sz.-miklósi ref. egyház előjárói, templomuk külső és belső elrendezését elhatározván, a tervrajzot és költségvetést helybenhagyás végett, azzal terjesztik be, hogy a mennyiben az építkezésre szükséges összeggel nem rendelkeznek, azt kölcsön útján kívánják előállítani; a felveendő kölcsön biztosítása tekintetéből, az egyháznak minden adófizető tagja a felveendő kölcsön törlesztési tőke, s esendő kamatainak kivetését, s illetőleg fizetését elfogadta, s arra magát kötelezte. Ily előzmények után, a szükséges költségekre megkivántató kölcsön felvehetésére az egyházmegye helybenhagyását, s egyszersmind pártfogását kéri,

A bemutatott terv és költségvetés, valamint a felveendő kölcsön-törlesztésre vonatkozó kivetés alapján: a czélba vett építkezés és pénz-kölcsön vehetés, helybenhagyatik: és pártolólág az egyházkerületnek ajánltatik.

15 A h.-köz.-szt.-imrei egyház folyamodik a filoxéra vész által veszélyeztetett egyház-hivatalnoki bor-fizetésnek pénzre, iczejét 5 krajával számítva, 5 évre való megválthatásáért, oly formán, hogy a 725 frtra menő borváltságból 500 frt az egyes szőlőföld birtokosokra vettetnék ki s fizettetnék be az egyház pénztárába, melyből a többi pénzzadóval együtt ápril, junius, augusztus és október évnegyedek első felében a belhivatalnokok pontosan fizethetők lennének; 225 frtba pedig, az egyház által eddig házilág kezelt 20 köblös föld adatnék át az egyházi hivatalnokoknak haszonélvezetre, a földekért mindennemű adót ezentul is az egyház pénztára teljesítvén.

A h.-köz.-szt.-imrei bor adónak eként való megválthatásába az egyházmegye beleegyezését adja, s végmegerősítés végett a főtiszteletű egyházkerületre pártolólág felterjeszti.

16. Olvastatott a székelyhidi ref. egyházi előjáróság folyamodványa, melyben a beterjesztett egyházi adókulcs megerősítését kérik.

Ennek kapcsában olvastatott több székelyhidi egyháztagnak bead-

ványa, melyben az előjáróság által beterjesztett adókulcs elvetését, és az általuk beterjesztett adókulcs elfogadását kérelmezik.

A székelyhidi ref. egyházi adókulcs megállapítására, s ha lehetséges e vitás ügy békés utoni elintézésére, esperes és egyházmegyei gondnok urak kéretnek fel; jelentésük bevéartván.

17. Előterjesztetett a székelyhidi ref. egyházi előjáróság végzése, melyben a tanítókkal egyetértőleg, sőt ezeknek kérésökre elhatározott, hogy az eddig nagyobb részben terménybeli: — t. i. 1 vőka rozsa, $\frac{1}{2}$ vőka tengeri, és 42 kr. tandíjnak, pénzértékre, minden tanköteles gyermektől fizetendő 2 frt 50 kr-ra átváltoztatásának helybenhagyását s az illető tanítóknak negyedévenként, szeptember, deczember, márczius és június havak 25-ére kiszolgáltatását kéri.

Az egyház előjárói ezen határozata helybenhagyatik, 5 évre, s vég megerősítés végett a főtiszteletű egyházkerületi közgyűléshez pártolólág felterjesztetik.

18. Olvastatott a számvizsgáló bizottság következő jelentése.

Számvizsgáló bizottsági ülés 1889. ápril 9. Elnök: Garán Dániel, Thamáty Lajos számvevő, Szathmári S. Becsey S. Marjai Péter jegyző.

1. Olvastatott a számvevő jelentése az ó-gyámoldai pénztár állásáról, melyszerint a számadás helyesen vezetettnek találtatott, azon megjegyzéssel, hogy a hátrányok 7-dik tétele alatti 22 frtnak egy évi késedelmi kamatja hibásan lett 1 frt 80 kr-nak számítva 1 frt 90 kr. helyett.

A pénztár állása következő:

Bevétel készpénzben 1888. évről	1492 frt 13 kr.
Kötvényekben	4932 „ 72 „
Kiadás készpénzben	1252 „ 93 „
Kötvényekben	1112 „ 57 „
Maradvány készpénzben	239 „ 20 „
Kötvényekben	3820 „ 15 „

Pénztár állása 1888. év végén:

Maradvány készpénzben	239 frt 20 kr.
Kötvényekben	3820 „ 15 „
Hátralék	66 „ 27 „
	<hr/>
	összesen: 4125 frt 62 kr.

Pénztár állás az 1888 év végén:

Főösszeg	4125 frt 62 kr.
1887. év végén volt	4081 „ 80 „

Eszerint évi szaporulat 43 frt 82 kr.

2. pénztárnok jelenti, hogy a betáblázott összegek után tőke kamatadó vettetés ki, ez által a pénztár tetemesen megterhelhetett s jövőben is megterhelhetni fog, ő a tőkekamatadó leírása iránt kérvényezett, de elutasította.

tott: e jelentésre számvizsgáló bizottság ajánlja, miszerint jövőben minden ilyenmü kivetést a kölesön bírók fizessenek s így a pénztár jövedelme eddigi épségében fentartható, sőt gyarapítható lesz.

3. Ugyancsak pénztárnok jelenti, hogy Erdei Imre szentmiklósi lakos 20 frtos kötvénye hivatali elődje Bartha Endre által Hamvai ügyvédnek még 1884-ben átadatott behajtás végett, de az felszólítása daczára sem a kötvényt ki nem adta, sem a pénz bevételéről nem értesítette, e tárgyban bizottság felkéri Garán D. elnök urat, miszerint nevezett ügyvéd urral mielőbb eredményteljesen végezzen.

4. Lénárt P. és Csécsi Nagy Imre lelkészek pénztárnok által felszólítottak mult évi számvizsgáló bizottsági jegyzőkönyv utasítása szerint kamathátralékból származott tartozásaiknak befizetésére vagy kötvénynyeli fedezésre, de ők a felszólítást válasza sem méltatták, mely botrányos hanyagságot a bizottság rosszalással fogadván, kéri az egyházmegyét a legszigorubb erélyes intézkedésre.

Mely észrevételek után pénztárnok e pénztári számadás terhe alól felmentetni javasoltatik.

2. Olvastatott számvevő jelentése a házipénztár és tömeges tüzbiztosítási pénztár vizsgálata eredményéről, e szerint mind két pénztári számadás teljesen kifogástalanul s még eddig nem tapasztalt szakértelemmel és szorgalommal vezetett.

Volt pedig a házipénztári bevétel 1888. évben.

Készpénzben 1945 frt 61 kr.	Kötvényben 4120 frt 12 kr.
Kiadás 1915 frt 7 kr.	Kötvényben 1062 frt 30 kr.
Maradvány 30 frt 54 kr.	3057 frt 82 kr.

Havi pénztár állása 1888. év végén.

Kötvényben	3057 frt 82 kr.
Készpénzben	30 frt 54 kr.
Kamathátrányban	197 frt 70 kr.
összesen:	3286 frt 6 kr.

Míntfogya pedig 1887. év végén volt a főösszeg 3158 frt 42 kr.

Lesz a szaporulat 127 frt 64 kr.

3. Tömeges tüzbiztosítási pénztár 1888. évben.

Bevétel készpénzben 413 frt 89 kr.	Kötvényben 1243 frt — kr.
Kiadás . 413 frt — kr.	Kötvényben 270 frt — kr.
Maradvány — frt 89 kr.	973 frt — kr.

E szerint a pénztár állása 1888. év végén.

Készpénzben	— frt 89 kr.
Kötvényben	973 frt — kr.
Kamat hátrány	52 frt 35 kr.
	1026 frt 24 kr.

Minthogy pedig az 1887-dik év végén volt főösszeg 927 frt 59 kr, ezt kivonva 1888-dik évi főösszegeből 1026 frt 24 krból: lesz szaporulat az 1888-dik év végén: 98 frt 65 kr.

Tudomásul vétetik, s a fentartandók fentartása mellett, számadó T. Szathmári Sándor ur mindkét pénztárt illető számadás terhe alól felmentetik.

19. Olvastatott a számvizsgáló bizottság jelentéséből, hogy a házi pénztár kiadásainak 18-dik tétele alatt Kassai Ignác és társa részére a szalacsi kiküldetés költségeire 20 frt fizettetett; ezen összeg a házi pénztárt nem terhelhetvén, felkéri a bizottság az egyházmegyei közgyűlést, hogy az összeg visszatérítéséről határozatilag gondoskodják.

A számvizsgáló bizottság jelentésére határozatilag kimondatik, hogy a küldöttség eljárásának 20 frt költségét volt gondnok Veres János, mint a ki a küldöttség kimenetelét szükségessé tette, fizesse be a házi pénztárba.

20. A számvizsgáló bizottság jelenti, hogy Garai Sándorné 30 frt tőketartozása után 32 frt 52 kr-ra, Lénárt Péter 100 frt tőketartozása után 84 frt 72 kr-ra a keresztúri egyház 140 frt tőketartozása után 39 frt 62 kr-ra növekedett a kamathátralék; e hátralékok törlesztésére erélyes intézkedés kéretik.

Minthogy a Garai Sándorné tartozására Fazekas Imre a tőke befizetését megígérte, ez tőle — a kamatok nélkül — fogadtassék el; a Lénárt Péter és a keresztúri egyház tartozása, a részökre juttatandó segélyekből törlesztessék.

21. Olvastatott a Szathmári Sándor felügyelete alá bizott alsó-ábrányi egyház előljáróinak folyamodványa, melyben a lelkészi díj-level 1-ső pontjában megnevezett kaszálónak lekaszállása, a széna felgyűjtése és behordásáért 8 frt; a 3-dik pont szerint, egy kis holdnyi beltelek megszántásáért 1 frt megváltási díj engedélyezését kéri.

E váltságdíj — a helyi viszonyok tekintetbe vételével — 5 évre engedélyeztetik; s felsőbb megerősítés végett a főtiszt. egyházkerületre pártolólággal felterjesztetik,

22. Olvastatott házi pénztárnok T. Szathmári Sándor urnak beadványa, melyben a több egyházaknál hátrányban levő közigazgatási költség, és egyházak s egyes hivatalnokoknál kint lévő bekeblezési díj-hátralék, (mely utóbbiak összege a legközelebbi 3 évről 82 frt 50 kr-ra rug) behatására nézve indítványozza: legalább a legközelebbi 8 évről egy kimutatás készíttetését, melyből kitűnnék: mennyi bekeblezés történt? s azok után mennyi díj-összeg vált esedékessé? mennyi fizettetett be? mennyi van valósággal? és kik vagy mely egyházak vannak hátralékban?

Házi pénztárnok indítványa elfogadtatik s foganatosítására az esperesi és jegyzői hivatalok felhivatnak.

23. Egyházmegyei papi könyvtárnok T. Molnár János ur hivataláról határozottan s véglegesen lemond.

Könyvtárnok lemondása elfogadtatik, s éveken át folytatott buzgó hivatalnokoskodásáért köszönet nyilvánittatik.

24. A megüresült könyvtárnoki hivatalra

T. Szabó Mihály ottományi lelkész ur megválasztatott, ki a választást elfogadta.

25. Papi kijelölő bizottsági tagokul

Kassai Ignác, Szikszai József és Konrád László rendes, Takács József, Fráter Béla pót-tagokul megválasztattak.

26. Esperes ur előterjeszti, hogy az alsó-ábrányi lelkész elhunytával az egyháznak több hónapra keresztül gondozásáért T. Szathmári Sándor ur a méltó elismerésen kívül, költségei némi megtérítésére valami díjjal jutalmaztassék.

T. Szathmári Sándor ur buzgó gondoskodása az egyházmegye elismerésével találkozik; költségei némi megtérítésül a lelkészi fizetésből 30 frttal jutalmaztassék.

27. T. Tamássi Lajos ur — ki az apát-kereszturi lelkész elhunytával — ezen egyház felügyeletével bízott meg; ő pedig a napi szolgálatok végzésére tanító Kis Sándor urat kérte fel, ki azokat hiven be is töltötte, kéri az egyházmegyét, — miután ő maga semmit nem kíván — hogy a tanítónak szolgálataiért a papi fizetésből némi jutalom adassék.

Tamássi Lajos urnak a felügyelet díjtalan teljesítéséért az egyházmegye köszönetét nyilvánítja; Kis Sándornak a szolgálatok végzéseért a papi fizetésből 25 forintot utalványoz.

28. Olvastatott a.-ábrányi, m.-petrii, vajdai, kereszturi, tóti, sz.-jobbi, poklosteleki, bályoki és uj-létai r. egyházak folyamodványa, melyekben csekély népességük, szegénységük s többféle csapások miatt szenvedett veszteségük indokából a közalaptól segílyt kérnek nagyobb s kisebb összegekben. Az uj-létai egyház pedig templom építésre segílyt kér 4000 frtot.

Az egyházmegye tekintetbe véve az okokat ajánlja a közalap bizottsága figyelmébe az alsó-ábrányi egyházat 100, a m.-pertriit 50, a vajdait 300, az apát-kereszturit 150, a tótiit 150, a sz.-jobbit 100, a poklostelekit 100, a bályokit 100 frt segílyezésre. Az uj-létai — még mindig a kezdet nehézségeivel küzdő — egyháznak 2000 frtot javasol adatni.

29. Olvastatott a Sipos János, Fazekas Mihály, Bán Sándor, Lénárt

Péter, Ungvári Gyula, Debreczeni László, végre az alsó-ábrányi és apát-kereszturi szegény egyházak lelkészeinek a közalap bizottságához intézett indokolt folyamodványa.

Tekintettel a csekély jövedelem népes család, szegénység, többenemű károsodási okokra, Fazekas Mihálynál gyógyíthatlan vakság s emiatti segéd tartásra segélyre ajánlatnak, a következőkép Sipos Jánosnak 100, Fazekas Mihálynak 120, Bán Sándornak 100, Lénárt Péternek 100, Ungvári Gyulának 100, Debreczeni Lászlónak 100, also-ábrányi és kereszturi lelkészeknek 150—150 frt kiutalványozását véleményezzük. Molnár Mihály 100 frt.

30. Rendkívüli államsegélyből részesítésre ajánlatnak:

Az alsó-ábrányi, kereszturi, szent-jobbi egyházak; továbbá Lénárt Péter, Bán Sándor lelkészek, Sárközi Gábor, Kágyi József, Szathmári János, Képes János, Pálfi Miklós és Bedő József tanítók.

31. A rendes államsegélyből részesítésre ajánlatnak:

Fazekas Mihály és Bán Sándor lelkészek továbbá az alsó-ábrányi és kereszturi lelkészek; végre: Sárközi Gábor Szathmári János és Kiss Sándor tanítók.

32. A ref. segély-egylet pénztárából részesítésre ajánlatnak:

Az alsó-ábrányi, m.-petrii, ap.-kereszturi, új-létai, sz.-jobbi, felső-ábrányi, poklosteleki és kécsi egyházak.

Az 1., 2., 3. és 15-ik számtól a 31-ig jegyzette Kassai Ignác egyházi jegyző.

A 4-től 14-ig való számokat jegyzette Garán Dániel világi jegyző.

Hitelesítettek Diószegen 1889. Ápril 17. Nagy István, Magyar Gábor és Kassai Ignác által.

kiadta:

Kassai Ignác,
egyházmegyei e. jegyző.

I. Minden egyházat illető végzések.

1, 2, 3, 18, 22, 23, 24, 25.

II. Egyes egyházat illető végzések.

A.-Ábrány	9, 21, 26, 28, 30, 32.	Ér-Adony	10.
F.-Ábrány	32.	Bagamér	5.

Bályok	28.	Poklostelek	28, 32.
Félegyháza	6, 7.	Ér-Semlyén	12.
Kécz	32.	Szalacs	19.
Keresztur	8, 20, 27, 28, 32.	Székelyhid	16, 17.
Kóly	4, 14.	Szent-Imre	15, 32.
Uj-Léta	28, 32.	Tóti	28.
M.-Petri	28, 32.	Vajda	28.

III. Egyeseket illető végzések.

A.-Ábrányi lelkészt	29, 31.	Kereszturi lelkészt	29, 31.
Balogh Józsefnét	9.	Konrád Lászlót	25.
Bán Sándort	29, 31.	Lénárt Pétert	20, 29, 30.
Bánóczy Bálintot	11.	Molnár Jánost	23.
Csuka Ferenczet	7, 8.	Sárközi Gábort	12, 31.
Debreczeni Lászlót	11, 29.	Sipos Jánost	29.
Dráveczki Bélát	4, 7.	Szabó Mihályt	24.
Egeressi Imrét	13.	Szathmári Jánost	31.
Fazekas Imrét	20.	Szathmári Sándort	26.
Fazekas Mihályt	29, 31.	Sziksza Józsefet	25.
Fráter Bélát	25.	Szöke Jánost	17, 23.
Fráter Imrét	17.	Takács Józsefet	11, 25.
Garán Dánielt	22.	Tamássi Lajost	27.
Kassai Ignácot	4, 7, 22, 25.	Ungvári Gyulát	29.
Kiss Sándort	27, 32.	Veres Jánost	19.

Betűrendes tárgymutató.

- Alsó-ábrányi szolgálmányok megváltása 21.
 Alsó-ábrányi lelkészség gondozásáért jutalmazás 27.
 Adonyi dézma-váltás 10.
 Bályoki tanító ellen küldöttség 11.
 Bályoki lelkész ügyében küldöttség 11.
 Bagaméri új leány-iskoláról jelentés 5.
 Fodor Zs. alapítványról jelentés 13.
 Esperesi jelentés 1.
 Egyházkerületi képviselők választatnak 3.
 Félegyházi beltelek eladhatása ügyében küldöttség 7.
 Házi pénztár kamat hátrányairól intézkedés 20.
 Házi pénztár vizsgálásról jelentés 18.
 Házi pénztárba hátrányok behajthatására intézkedés 22.
 Iskolai év megváltoztatása nem teljesíthetők 6.
 Kereszturi lelkészválasztásról jelentés 8.
 Kereszturi lelkészség gondozásáért a tanítónak jutalmazás 27.
 Kólyi leányiskola eladhatás küldöttség 4.
 Közalaphoz folyamodó egyházak 28.
 Közalaphoz folyamodó lelkészek 29.

- Ó-gyámoldai számadás vizsgálásáról jelentés 18.
Papi könyvtárnok lemond 23.
Papi könyvtárnok választás 24.
Papi kijelölő bizottság választatik 25.
Ref. segélyegylethez folyamodók 32.
Rendes államsegélyhez folyamodók 31.
Rendkívüli államsegélyhez folyamodók 30.
Stólaügy 2.
Szalacsi ügybeni küldöttség költségei visszatérítése 19.
Sz.-Imrei birtokváltság megadatik 15.
Sz.-Miklósi templom felszerelésére a terv kimutatva 14.
Székelyhidi egyházi adókules megváltoztatása küldöttség 16.
Székelyhidi tandíj pénzzé változtattatik 17.
Szőke Pál cselédje részére a segély szolgabirói letiltása 9.



